



吃饭叫外卖 出门就打的



本报记者 李茂林

出门,可以打的或开共享汽车,逛逛多利商场或王府井百货;约三五好友一起到小肥羊涮羊肉或者直接就点了外卖;找个时间到电影院看3D电影,亦或到最近的旅游景点休闲……这就是大多数内蒙古人的生活。

内蒙古人是幸福的,幸福来源于经济发展速度的增长。不要说是在市区里,就算是旗县,甚至是乡镇苏木,吃、住、娱、游、购等服务也几乎都是一应俱全,生活越来越方便的同时,彰显的是内蒙古第三产业发展的蓬勃。

近年来,内蒙古对经济进行全方位战略性调整,坚持把发展第三产业作为优化经济结构、实现转型提质的重要抓手,全面推动第三产业发展提速,比重提高和竞争力提升。随着内蒙古居民收入稳步增加,居民消费持续增长,内蒙古服务业收入稳中有升,消费结构不断升级。供给侧结构性改革持续推进,发展的质量效益正在稳步提升。一产加工产品、二产生产物,只有第三产业似乎不事生

产,但是却是最后消化产品和谷物,并最终催生更多对未来希望的产业。

党的十八大以来,我区把加快服务业发展作为一项战略重点任务,不断强化政策推进力度,先后制定出台了《加快服务业发展若干政策规定》《加快推进服务业发展的指导意见》《加快发展生产性服务业促进产业结构调整升级的实施意见》《服务业发展三年行动计划(2015-2017年)》等政策性文件,以及促进旅游、金融、电子商务、文化创意、健康、养老等服务业发展的一系列政策措施,我区服务业发展速度明显加快,规模迅速壮大,服务业在三次产业中的占比由“十二五”初期的36.1%提高到2015年的40%,年均增长8.9%,服务业固定资产投资规模超过6200亿元,占全部投资的比重达到45.5%,服务业成为新常态下拉动经济增长的新引擎、财政增收和吸纳就业的主力军。

在内蒙古,第三产业孕育的亮点和积极因素正在逐渐凸显。宏观看,内蒙古农业生产形势良好,牧业实现了较快发

展;工业企业效益持续好转,部分产品价格明显回升;第三产业实现了较好增长,且第三产业内部的结构也在向积极的方向调整。

服务业创造的是产品的附加价值,而如何在产品附加值上做好文章,成为许多从事第三产业的极致追求。随着国家和自治区新一轮就业创业政策的落地,和各地促进就业创业有力措施的跟进。各地区培训更加注重技能操作和品牌建设,城镇技能培训同比增幅明显,有数据表明:去年一季度,内蒙古培训后就业率高达84%。农牧民转移技能培训、家庭服务业从业人员培训同比都有增加。

更为可喜的是,在创业带动就业方面,内蒙古从半强制状态过渡到了许多创业者主动要求培训,参加创业培训数量同比有所增加。作为推进创业带动就业有效政策的创业担保贷款,全区注入的担保基金总量也呈两位数增长。加上各地采取积极措施,创业带动就业效果明显,增幅较大。

如今,在内蒙古旅游、金融、物流、信息、家政、健康、养老等新兴服务业发展成为新的经济增长点,成为供给侧结构性改革的重要推动力。

内蒙古地处东北华北西北“三北”地区,毗邻八省区,与俄罗斯、蒙古国接壤,是草原丝绸之路的重要地标,这些优势造就了内蒙古天然成为商流、人流、物流、车流、资金流、信息流的集聚和辐射中心。内蒙古在建设商贸流通服务、生产性服务业、生活性服务业、“互联网+”等服务等正在发挥其天时地利人和的全地形全天候全要素的积极作用。

十八大以来的五年,是内蒙古这片草原全面建成小康社会的决胜阶段,也是转方式调结构的关键时期。许多人都有了这样的共识:加快发展服务业,对于我区稳增长、调结构、惠民生、防风险,推动产业转型升级具有重要意义。未来,内蒙古正在把现代服务业与城镇化、信息化有机融合、互动发展,服务业标准化、品牌化、连锁化、便利化也在草原大地不断融合、嬗变升华。

理和社会组织,国际组织等行业。这样一个包罗万象的产业在内蒙古蓬勃发展,才成就了内蒙古更加幸福祥和的社会生活。

“赛百诺”是蒙古语“吉祥如意”的意思,从字面意义看,百业竞赛,一诺千金。第三产业吉祥如意。

茂林

短评

“吃饭点外卖,出门就打车”,貌似有人会说败家吧。其实,外卖是以服务为目的的,的士也是以服务为目的的,都是为了节省时间或者享受生活,而身在这个社会,时间就是金钱的理念早就深入人心,享受生活也正因为是我们努力奋斗的应得奖励。

什么是最炫民族风?内蒙古人的生

活并不是“炫”,而是原本如此,连马云都能弄出个“buy+”让全国人民和他一起败家,内蒙古的这点本来如此的小事情何必炫耀?

服务业的基础是社会财富的丰富,而内蒙古正在印证这一点。你服务别人,别人也服务你,这就达成了财富流通并赋予一二产业附加值的意义。按照百度

的解释,所谓第三产业包括:交通运输、仓储和邮政业,信息传输、计算机服务和软件业,批发和零售业,住宿和餐饮业,金融业,房地产业,租赁和商务服务业,科学研究、技术服务业和地质勘查业,水利、环境和公共设施管理业,居民服务和其他服务业,教育、卫生、社会保障和社会福利业,文化、体育和娱乐业,公共管

21日起 呼铁局对列车调图

本报讯 从铁路包头站获悉,铁路部门将从9月21日零时起调整列车运行图。

枢纽内径路调整2对。具体变化为:乌海西—天津 1134/5、1136/3次北京枢纽改径路,不进北京西,取消北京西调向。1136/3次编组顺序由津开1~18调整为18~1。临河—深圳东 Z182/3、Z184/1次向塘至乐化间由西环线改经京九线运行。增减旅客列车停站19对。具体变化为:临河—深圳东 Z184/1次增加南昌停站,深圳东—临河 Z182/3次增加南昌停站,取消向塘停站。包头—大连 K56/7/6次取消沙城停站,大连—包头 K55/8/5次取消玉田县、宣化停站。银川—邯郸 K218/9次增加定州停站,取消沙城停站。呼和浩特—满洲里 K274/5次取消沙城停站。包头—广州 K598/9次取消汤阴停站。呼和浩特—杭州 K655/8/5次取消绥德停站。青岛—包头 K710/1次增加青岛北、柴沟堡、阳高停站。海拉尔—成都 K996/7次取消经棚、化德停站。南昌—包头 K1276/7次增加卓资东停站,取消下花园停站,

包头—南昌 K1278/5次增加卓资东停站,取消庐山、广水、花园、孝感停站。呼和浩特—福州 K1318/5次增加渭南、尤溪渡站,取消义马停站。哈尔滨—包头 K1384/1次增加双城堡停站。西宁—沈阳北 K1518/9次增加兰州西停站,取消商都停站。乌海西—昌平北 K1596次增加阳高停站,取消宣化、下花园停站。呼和浩特—乌兰浩特 K2014/1/4次增加贵红停站。通辽—锡林浩特 K2016/7/6次取消林西停站。乌海西—天津 1134/5次增加下花园、黄村停站,取消北京西停站。天津—乌海西 1136/3次增加黄村停站,取消北京西停站。通辽—呼和浩特 1458/5次取消宣化停站。呼和浩特—乌兰浩特 1818/9次取消经棚停站。乌兰浩特—呼和浩特 1820/17次取消林西、经棚停站。包头—锡林浩特 K7916/7次、K7918/5次取消贵红停站。列车时间调整2趟。具体变化为:包头—大连 K1566次包头站发车点由12:40调整为13:53。东胜西—北京 K574次包头站发车点由20:16调整为20:15。 林一

存款单和保险单上的内蒙古报告

人一辈子追求什么?富足安康而已。对于老百姓来说,只要银行有存款,家人都健康,那么,那就是幸福。幸福的生活是需要吧唧嘴的,抱着存折,看着活蹦乱跳的家人,于是一股比蜜还甜的味道总会撒播在味蕾间,让人回味无穷。

都说家有余粮,心中不慌,而到了这个吃饱喝足的时代,富足的定义就不是有多少粮食了,而是有多少存款。内蒙古有多少存款?7月末,权威机构给出的数字是:自治区金融机构本外币各项存款余额是22832.56亿元,比年初增加1586.90亿元,同比增长12.4%,增速较上半年加快0.2个百分点。金融机构人民币存款余额为22721.24亿元,比年初增加1555.63亿元,同比增长12.2%,增速与上半年持平。金融机构人民币贷款余额为21027.89亿元,比年初增加1666.88亿元,同比增长11.9%。家有存款,才是富足的开始。

五年来,内蒙古对老百姓的大举措、大动作并不止是让存款单上多出

几个零,而是费尽心力地利用各种利好因素,将之拧成一股绳,牵引着内蒙古不断向上向前。

有钱会让人欢乐,而让人顺遂的只有健康。很荣幸,我们见证了内蒙古这五年做的还不错。

“报销比例和封顶线提高了,药品目录也拓宽了,整合后农牧民增加了快六百种可报销药品啦!”这是基层发出的声音。不只是声音,一个个关于保险的数字,正在用客观的立场,述说着内蒙古社会保障水平的稳步提高——

截至6月底,全区参加城镇职工基本养老保险累计达665.62万人,城乡居民基本养老保险737.18万人,基本医疗保险参保人数达到2181.75万人,失业保险参保人数达到245.33万人,工伤保险参保人数达到303.94万人,生育保险参保人数达到305.45万人。其中,城乡居民基本养老保险、失业保险、生育保险已超额完成年度任务。

富足安康,人们的不懈追求。在内蒙古,正在实现。 林一



精彩导读



纳税人将迎来“刷脸纳税”时代

2版

乌兰察布市“百道土豆宴”等四项创吉尼斯世界纪录

2版

消费结构升级 外卖“吃掉”方便面?

3版

大丰收! 乌海市今年鲜食葡萄产量近万吨

4版